

美抗癌“救命药”短缺

FDA向中国药企“紧急求助”

因国内抗癌药品短缺，美国食品和药物管理局(FDA)正在放宽部分化疗药物的进口规定，中国药企齐鲁制药便收到了其“紧急求助邮件”。短短两个月，齐鲁制药的抗肿瘤药物顺铂注射液便获FDA特批，在美快速上市。

成都《每日经济新闻》5日报道，近日，FDA正在放宽进口某些化疗药物的规定，以解决抗癌药物

短缺的问题。该机构表示，将允许齐鲁制药将一种名为顺铂的化疗注射液运往美国，尽管该产品尚未获得药管局批准，而且药瓶上贴的是中文标签。

美国消费者新闻与商业频道(CNBC)报道称，顺铂是一种广泛使用的抗肿瘤药物，可被用于治疗肺癌、膀胱癌、宫颈癌和卵巢癌。根据美国国家癌症研究所的数据，

所有癌症患者中有10%至20%都使用这种药物治疗。然而，FDA的数据显示，自2月以来该药一直处于供应短缺状态，医生们不得不限量发放这种关键药物。

到了3月底、4月初，顺铂短缺情况加剧。“对于全国的癌症患者来说，某些癌症药物的短缺已经成为一个严重的、威胁到生命的问题。”美国癌症协会首席执行官凯

伦·克努森上月指出，部分短缺药物并没有有效的替代品，限量供应可能延误治疗，使患者病情恶化。

“齐鲁制药集团”微信公众号5月31日在一篇文章中透露，今年3月，齐鲁制药收到一封来自FDA的紧急邮件，顺铂注射液在美国市场出现短缺，对美出口20余个制剂产品、近半数产品销量位居首位的齐鲁制药被优先问询能否供货。齐

鲁制药迅速完成了资料准备、翻译，方案申报，随后FDA启动快速审批程序，5月23日批准齐鲁制药顺铂注射液出口美国。

该文章还显示，5月31日，齐鲁制药顺铂注射液出口美国发运仪式在齐鲁制药生物医药产业园举行。这是中国药企首次以中国市场在售产品对美进行短缺药供应。

瑞银预计最早于6月12日完成对瑞信收购

瑞银集团(UBS)5日宣布，预计最早一周后，即12日完成对瑞士信贷集团(Credit Suisse)的收购。

综合新加坡《联合早报》、大陆央视新闻报道，两家银行5日共同宣布了这个消息。据介绍，收购完成后，瑞信的股票和美国存托股票(ADS)将分别从瑞士证券交易所(SIX)和纽约证券交易所(NYSE)退市。

路透社也称，瑞银预计最快在12日完成对瑞士信贷的收购。

报道称，“我们还必须明确，这是一次收购，而不是合并。”瑞银首席执行官塞尔吉奥·埃尔蒙蒂近日在一次金融会议上表示，并警告称，“痛苦的”裁员即将到来。

欧洲联盟委员会5月25日批准瑞银集团收购瑞士信贷银行，称这两家大银行合并不会损害欧洲银行业竞争。

瑞信是仅次于瑞银的瑞士第二大银行，也是全球银行业监管机构认定的30家全球系统重要性银行之一。然而，瑞信近年来屡屡曝出金融丑闻和重大投资失误导致巨额亏损，加上今年3月初美国两家区域性银行关门等危机引发的连锁效应，这家“百年老店”股价暴跌，最终将崩溃。

瑞士联邦政府3月19日动用紧急权力，未经股东批准，推动瑞银同意以30亿瑞士法郎(约合33亿美元)收购瑞信，并由政府注资救助，以避免瑞信破产引发欧美金融业更大震荡。

根据协议，瑞信股东每持有22.48股瑞信股票，将获得1股瑞银股票，瑞银集团将承担全部瑞信集团的资产和负债。该交易得到了瑞士央行2000亿瑞郎(约合2207.5亿美元)的流动性支持。此外，在瑞银承担亏损的基础上，政府承诺承担至多90亿瑞郎(约合99亿美元)的亏损。

值得一提的是，据彭博社消息，一名投资者近日起诉瑞银集团，称其在3月份政府撮合的交易中支付的收购金额低于瑞信集团的价值，并要求赔偿。

瑞银向瑞信股东提供的每股股票价格仅为0.76瑞士法郎(约合0.84美元)法郎，而该股在3月17日，即交易达成前的最后一个交易日，收于1.86瑞士法郎(约合2.05美元)。律师迪米特里·桑托罗代表其委托人写道，向股东提供低于当时股价的报价违背了收购的所有惯例，并且忽视了瑞信的整体价值。“在收购中，股票通常会获得高溢价。”诉状写道。

5月全球制造业PMI降至近3年新低

全球经济继续波动下行

中国物流与采购联合会6日公布的数据显示，5月份全球制造业采购经理指数(PMI)为48.3%，较上月下降0.3个百分点，连续3个月环比下降，连续8个月低于50%，创下自2020年6月以来的新低。

中新社报道，分区域看，5月份，欧洲制造业PMI为46.2%，较上月下降0.8个百分点，连续4个月环比下降，连续10个月在50%以下，创下2020年6月以来的新低。欧元区制造业的弱势运行格局没有改变，甚至德国出现了技术性衰退迹象。市场预期欧洲央行可能还会有两次加息，加息对欧元区经济

的负面效应仍将继续显现。

5月份，美洲制造业PMI为47.3%，较上月下降0.1个百分点，连续7个月运行在50%以下，显示美洲制造业增速与上月变化不大，但整体维持弱势运行格局。数据显示，美国制造业PMI较上月下降0.2个百分点至46.9%，连续7个月低于50%。在美联储持续加息的影响下，美国制造业需求今年持续呈现波动下行趋势。

5月份，非洲制造业PMI为50.2%，较上月微幅上升0.1个百分点，显示非洲制造业走势相对平稳。同期，亚洲制造业PMI为

50.4%，较上月下降0.2个百分点，连续5个月在50%以上，显示亚洲制造业增速较稍有放缓，但保持平稳走势。

分析认为，全球制造业PMI持续在50%以下，并创出阶段新低，意味着全球经济波动下行趋势没有改变。地缘政治冲突、通胀压力、银行危机等因素使得全球需求增长动力持续不足，全球经济继续弱复苏态势。从市场预期和通胀压力来看，当前经济运行存在一定的积极因素，如果预期兑现，全球经济存在止跌可能。

马斯克赴华首日晚宴费用疑曝光

22人消费4.5万元

“马斯克北京首日的晚宴究竟花了多少钱?”5月30日，特斯拉CEO马斯克时隔三年访华，在中国的首次晚宴备受关注。近日，这份晚宴菜单对应的小票疑似被曝光。据报道，这顿晚宴的参与人数共有22人，消费额达到45248元(人民币，下同)。

综合广州《羊城晚报》、成都每日经济新闻报道，根据曝光的小票

照片来看，在晚宴全部16道菜品中，单品价格最贵的，也是在菜单曝光时受到讨论最多的“美国象拔蚌”，达到了5988元。而其他菜品的价格，也都保持在一个相对较高的水准。

据此前曝光的晚宴菜单图片显示，菜单以“马”和“E”为主题，对应马斯克名字的中英文首字；晚宴共16道菜，主食为炸酱面。值得

一提的是，这16道菜中没有烤鸭，3年前马斯克访华时便品尝了烤鸭等特色美食。

从合计等信息来看，这顿晚宴的参与人数共有22人，消费额达到45248元，平均每人消费约2056元。

根据网上曝光的信息来看，马斯克当晚吃的是华府会的缙府宴，据称这是北京的顶级会所。

直播卖卫星后 罗永浩直播卖房！上架1分钟被订下

继直播卖卫星之后，锤子科技创始人罗永浩开始直播卖房了。5月31日，罗永浩开启在电商平台京东的直播首秀。罗永浩当晚卖出了杭州傲旋城的一套精装修公寓。值得注意的是，上架仅1分钟后，该套房源就被订下。

综合杭州《都市快报》旗下潮新闻、《杭州日报》杭报房产微信公众号报道，5月31日晚，直播带货平台“交个朋友”携手罗永浩在京东举行了“618”购物节的直播活动。除了一些常规的电器以外，罗永浩还在直播间带来了一套位于杭州滨

江区的精装修公寓。

直播详情页面显示，这套房子是套两居室，建筑面积为159.82平米，本次秒杀的折扣正好是“6.18”。据悉，该房源上架后仅1分钟即被一名来自上海的女士拍下，成交价为205.23万元(人民币，下同)，比原价低了120多万元，有网友直呼：“在直播间卖房是第一次见。”“这折扣，买到就赚到了吧。”

事实上，网络主播带货房产并非首次，但最终结果都不算乐观。经过在不同平台、不同直播间的尝试后，多数开发商意识到直播卖房

只能“赚吆喝”，想要直接带动成交并非易事。

据了解，中国“线上卖房”的热潮，起始于2020年初。当时，受到疫情的影响，不少销售员或项目为推进卖房，主动尝试了VR看房、线上直播等工具。但从结果来看，这些都只起到了拓展客户的作用，最终基本还是要靠线下成交。

后来，随着行情变化，越来越多开发商注意到了这个渠道，开始组建专门的团队，甚至制定KPI，大力推进线上销售。包括万科、绿城、滨江、碧桂园等品牌房企均有

不同形式的参与。只不过，几番尝试后管理层也意识到，线上促成大宗交易几乎是个“不可能事件”，至少在现有模式下很难突破。原因有很多，包括但不限于政策限制、付款限制和流程限制。

因此，房企开始改变思路，将“扩大影响力”作为核心诉求，而非卖房本身。某公司线上营销的负责人直言：“(直播卖房)就像投硬广、投户外广告一样，未必能直接获客，但至少让潜在客户对我们项目有印象，在有买房需求时首先就想到了我们项目。”



RCEP对15个签署国全面生效 相互实施关税减让

中国商务部网站2日发布消息，当天《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)对菲律宾正式生效，标志着RCEP对东盟10国和澳大利亚、中国、日本、韩国、新西兰等15个签署国全面生效，并相互实施关税减让。

综合大陆央视新闻客户端、新华社报道，RCEP由东盟于2012年发起，邀请中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰、印度6个对话伙伴国参加，旨在通过削减关税及非关税壁垒，建立一个统一市场的自由贸易协定。2020年11月15日，第四次区域全面经

济伙伴关系协定领导人会议举行，东盟十国以及中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰15个国家正式签署RCEP，这标志着全球最大的自由贸易协定正式达成。印度则因“有重要问题尚未得到解决”而暂时没有加入协定。

2023年4月3日，菲律宾向东盟秘书长正式交存RCEP核准书。根据规定，协定将自核准书交存之日起60天后生效。6月2日，RCEP对菲律宾正式生效，至此，协定对15个签署国全面生效，并相互实施关税减让。

菲律宾劳工部长帕斯夸尔在

发布会上表示，RCEP生效将为菲律宾投资和贸易创造新机遇，助力菲律宾经济实现包容性增长。

中国商务部国际司负责人表示，RCEP区域总人口、GDP总值、货物贸易金额均占全球比重约30%，协定对15方全面生效标志着全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区进入全面实施的新阶段。

东盟秘书长高金洪近日表示，RCEP将促进地区多边合作和自由贸易，让所有成员共享经济发展红利，将为东盟成员国与其他RCEP成员国之间的经济合作提供一个

非常重要的框架。

据北京《中国纪检监察报》报道，中央财经大学国际经济与贸易学院院长、国际投资研究中心主任张晓涛指出，RCEP生效实施以来，依托中国和东盟两大市场，RCEP释放巨大潜力。根据彼得森国际经济研究所的测算，到2030年，RCEP将带动全球GDP每年增加1860亿美元。

据中国海关总署统计，2022年，中国对RCEP其他14个成员国进出口12.95万亿元人民币，增长7.5%，占中国外贸进出口总值的30.8%，对RCEP其他成员国进出

口增速超过两位数的达到了8个，其中对印尼、新加坡、缅甸、柬埔寨、寮国进出口增速均超过了20%。

张晓涛表示，高品质实施RCEP，推动外贸保稳提质，对中国经济社会稳定具有极为重要意义。RCEP为中国制造业发展带来重大机遇，兼具产业提升和规模效应。在享受RCEP红利的同时，相关产业和企业也面临来自RCEP的更高标准、更严规则和更强竞争。